

# 丈夫生前赠与情人财物 妻子诉至法院依法追回

河北法治报讯 (邹喜勇)丈夫生前存在婚外情并有赠与行为,妻子起诉要求返还赠与,是否能获得支持呢?近日,蔚县人民法院代王城法庭对一起涉及婚外赠与合同纠纷的案件作出判决,认定丈夫康某生前的赠与行为无效,判决情人曹某返还康某妻子高某钱款36.943万元及奔驰轿车一辆。该判决已正式生效。

蔚县男子康某生前瞒着妻子赠送情人巨款及豪车,妻子高某整理丈夫遗物时发现丈夫出轨的秘密,于是愤而起诉,要求情人曹某返还巨款及豪车。原告高某与丈夫康某于1984年5月登记结婚,夫妻

关系持续至2021年4月康某死亡。2016年1月至2021年4月期间,康某、曹某为保持情人关系,康某通过银行、微信转账款给付曹某百余万元,并提供奔驰轿车及楼房供曹某使用;曹某也给康某转款近40万元,出资近30万元用于装修康某提供的住所。高某在发现丈夫康某的出轨证据后,认为康某生前的行为违背了夫妻忠诚义务,赠与行为无效,要求情人曹某返还上述钱物。

法院经审理认为,康某、曹某保持情人关系的行为,违反社会公德,不受法律保护。康某生前私自将夫妻共有财产赠与情人曹某,侵害了高某合法财产权益,康某的赠与行

为无效。曹某基于情人身份获得不正当利益,主观上并非出自善意,应予以返还。返还钱物应以曹某实际获得的利益为准。因曹某出资近30万元装修的康某提供房屋已由高某收回,且曹某也给康某转款近40万元。故曹某需返还高某36.943万元及奔驰轿车一辆。

## 法官说法

民法典规定,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。违背公序良俗的民事法律行为无效。民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行

为人因该行为取得的财产,应当予以返还。

合法的婚姻关系受法律保护,在婚姻关系存续期间,夫妻共同财产受法律保护,夫妻双方共同享有对夫妻共同财产的处分权。夫妻双方虽对共同财产享有平等的处理权,但并不意味着夫妻双方各自对共同财产享有一半的处分权。无论男女都应该树立正确的婚姻家庭观,这既是社会公德、家庭美德和个人道德的要求,也是社会主义核心价值观的内在要求。第三者介入他人家庭与社会主义核心价值观背道而驰,势必要承担由此产生的后果。

河北法治报讯 (乔小会 王海波)男子想与前妻复婚,被索要“保证金”,为挽回前妻,其竟然诈骗好友来凑钱。近日,磁县人民检察院办理了一起诈骗案,涉嫌诈骗的嫌疑人孙某被依法批准逮捕。

原来,孙某与妻子李某结婚后,二人到民政部门办理了离婚手续。可离婚后不久,孙某深感后悔,多次前往李某娘家试图挽回,表示想要复合。李某想到之前曾多次给孙某机会,可孙某仍然我行我素,没有一丝悔改。面对孙某的复合请求,李某提出了一项苛刻的条件:要求孙某支付三万元“保证金”,作为诚意的证明。

孙某本就囊中羞涩,听到李某提出三万元的要求后顿时犯了难。为尽快与李某复婚,孙某动起了歪脑筋。他将目标锁定在了好友张某身上,精心编制了一个谎言。孙某谎称自己手中有一批来自山西的低价优质煤炭,承诺可以包运费出售给张某,并提供了煤炭的视频以及过磅单作为佐证。信以为真的张某,欣然同意交易,并向其支付三万元。

孙某收到这三万元后,随即把这笔钱当做“保证金”交给李某。然而,张某付款后却迟迟未能收到煤炭。面对张某的询问,孙某编造运煤车因污染、超载被扣押的谎言企图蒙混过关。最终,张某意识到自己被骗,果断报警。公安机关迅速行动,将孙某抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人孙某对其诈骗张某三万元的事实供认不讳。日前,孙某因涉嫌诈骗罪被磁县检察院批准逮捕。

# 男子诈骗好友筹集『保证金』被批捕

## 货车变“客车” 这样违法载人“驶”不得

河北法治报讯 (赵贺)日前,霸州市公安局交警大队堂二里中队民警在执勤时,查获一起货车违法载人的交通违法行为。

7月19日,堂二里中队执勤民警在例行道路巡逻中,发现一辆小型货车后斗内站立着一个人,且后斗内堆满了杂物及施工设备,存在极大的安全隐患。

经民警现场核查,该货车按照核定载客标准应载2人,但实际载客达到了3人,超员1人。

针对这一违法行为,执勤民警依据道路交通安全法及相关法律法规,对货车驾驶人进行了严肃的批评教育,并依法作出了相应的处罚决定。同时,民警现场监督,要求驾驶人立即消除违法行为,确保乘车人员安全转运。

## 候车室内寻衅滋事 醉酒男子被行政拘留

河北法治报讯 (王莉)近日,一名醉酒男子在石家庄火车站候车室与其他旅客发生肢体冲突,被石家庄铁路公安处石家庄站派出所民警处以行政拘留7日的处罚。

7月13日夜间,醉酒男子魏某在石家庄火车站候车室内,因自己手机无法充电,就抢夺周围旅客正在使用的充电器,并先后与民警和两名旅客发生肢体接触,且拒不听从民警劝阻,还对其他旅客做出危险动作,严重扰乱了公共场所秩序。民警依法将魏某传唤至派出所做进一步调查。

魏某醒酒后,面对民警的询问,对其酒后寻衅滋事的违法行为供认不讳。民警依法对其处以上述处罚。

## 人民法院公告

左江斌:

本院对王海清诉你合伙协议纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达本院(2024)冀0427民初2810号民事判决书。自公告发出之日起30日内来本院领取,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院提交上诉状及副本,上诉于河北省邯郸市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

磁县人民法院

## “亲友圈”变“赌友圈” 定兴一男子被判刑

河北法治报讯 (通讯员 张新征 记者 刘彬)7月24日,定兴县人民法院公开宣判一起开设赌场案,被告人周某犯开设赌场罪,被判处有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金1万元,非法获利人民币26660元予以没收。

2022年1月至2023年5月,被告人周某使用其手机在App赌博网站注册账户,并向该网站客服累计支付人民币16200元购买用于开设赌博虚拟房间的“房卡”,运营规则是其使用3个“房卡”开设一个赌博虚拟房间,供参赌人员进行赌博,每一局赌博结束后,收取4元费用。被告人周某使用其微信名组建“亲友圈”,组织群内成员在赌博网站进行麻将赌博,被告人周某从中获利人民币26660元。

法院审理认为,被告人周某以营利为目的,利用移动通信终端传输赌博数据,组织赌博活动,从中获利人民币26660元,其行



打击网赌

新华社发 王鹏 作

为已构成开设赌场罪。鉴于被告人周某到案后如实供述其犯罪事实,自愿认罪认罚,且主动退缴非法获利,依法可从轻处罚。经被告人周某居住地社区矫正机关调查,同意接受其社区矫正。根据审理查明的事实和量刑情节,遂做出上述判决。

## 法官提醒

“网络赌场”因成本低,不受时间、空间限制,操作简单,吸引不少参赌人员不知不觉深陷其中,甚至开设赌场牟利,轻则损失钱财,重则受到刑罚。在此提醒广大群众要学法知法,提高拒赌防骗意识,不参赌,不从事与赌博相关的工作,切莫触碰法律红线。

## 医疗美容需谨慎 规范合法防损害

河北法治报讯 (周帅)爱美之心人皆有之。随着生活水平不断提高,许多爱美人士会选择“微整形”美容提升颜值,由此也引发了诸多纠纷。日前,保定市清苑区人民法院魏村法庭妥善化解了一起因医疗美容引发的服务合同纠纷案件。

原告在被告开办的美容店去做美容微整形治疗。在治疗过程中,被告为原告面部敷上麻药,由于麻药长时间覆盖,导致原告面部出现灼伤,灼伤处一直流脓不止。经过一段时间治疗后,原告的脸部还是不断脱皮、发痒、红肿,在原告交涉之下,被告承诺保证给原告修复好,并给予补偿。但是,见原告好转,被告不再搭理原告,无奈之下,原告将被告告至法院。

案件受理后,承办法官认真查看了原告提交的诉状内容以及证据材料,第一时间向原、被告详细了解案件情况,发现双方是因为赔偿数额不能达成一致,才引

起诉讼的发生。

为妥善解决矛盾纠纷,承办法官多次做双方当事人的调解工作。一方面,在耐心倾听原告的诉求,加强其心理疏导的同时,释法明理,降低其不合理的预期;另一方面,向被告普及消费者权益保护的相关法律法规,从诚信经营、责任感、影响力等角度做被告工作,让其明白自身过错,告知其应承担的法律责任。最终,在承办法官动之以情、晓之以理、明之以法地耐心细致工作下,双方达成协议,在签署调解书的当日,被告当场履行。

## 法官提醒

追求美丽的前提是安全,消费者在选取美容机构时一定要擦亮双眼,选择正规合法的美容机构。而作为美容机构,也要在日常经营过程中严格遵守法律法规,按照资质从业,诚信经营,向消费者提供良好的服务。

## 别让安全被“挤走” 面包车超员行驶 驾驶人被处罚

河北法治报讯 (石安宣)近期,石家庄市公安局交警部门持续加大路面执法力度,严查超员等交通违法行为,确保道路交通安全。7月18日和7月27日,赞皇交警大队与裕华交警大队分别查处了面包车超员的严重交通违法行为,并对驾驶人进行了严肃批评教育。

7月18日,赞皇大队执勤民警在巡逻过程中,发现一辆面包车行驶缓慢,存在超员嫌疑。随即,执勤民警示意该车停车接受检查。经核查,该面包车核载7人,竟然搭载13人。民警经询问驾驶人得知,该面包车系某幼儿园用于接送学生的车辆,因当天时间紧迫,驾驶人便心存侥幸想一次性将所有学生送回家。

执勤民警立即对驾乘人员进行了安全教育,强调了超员可能导致的严重后果,并要求驾驶人对超出人员进行安全转运。最终,执勤民警根据道路交通安全法相关规定,对驾驶人超员违法行为作出罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

无独有偶,7月27日6时12分,裕华大队执勤民警在南二环与雅清街交叉口执勤时,也发现了一辆疑似超员的小型普通客车。经拦停检查,该车核载7人,实载11人。民警经询问驾驶人得知,驾驶人是从机场搭载这些务工人员前往火车站附近的工地工作。针对这一严重违法行为,执勤民警对驾乘人员进行了严厉的批评教育,并责令驾驶人对

超出人员进行安全转移。根据道路交通安全法相关规定,执勤民警依法对驾驶人作出罚款200元,驾驶证记9分的处罚。

## 交警提醒

面包车制动性能差,车头普遍较短,发生碰撞事故时缓冲少,易造成人员伤亡;重心高、车身轻,易发生侧翻;安全配置不完整,制动防抱死系统、安全气囊等安全配置和技术采用较少,极易造成群死群伤事故。面包车空间大座位多,切勿将人员和货物混装运输。上车后驾乘人员一定要系好安全带,安全出行。



曝光“危险超员车” 新华社发 商海春 作

## 石家庄市公安局交通管理局长安交警大队

### 关于对道路交通安全违法行为人送达处罚决定的公告

序号	姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决日期
1	周彦凯	1301231991****545X	1301022600338896	2024.06.17
2	康晓洁	1301061988****2734	1301022600340381	2024.07.23
3	张现国	1304231983****3374	1301022600340296	2024.07.22
4	马青山	1304231996****191X	1301022600340392	2024.07.23
5	陈天炼	1301842009****3536	1301022600340031	2024.07.16
6	段兴邦	1301251990****5571	1301022600339983	2024.07.16

被处罚人不服处罚决定的,可在公告六十日期满后六十日内依法向石家庄市人民政府申请行政复议,或者在六个月内依法向石家庄市长安区人民法院提起行政诉讼。

特此公告

## 石家庄市公安局交通管理局长安交警大队

### 关于对符合法定情形需吊销机动车驾驶证拟作行政处罚决定的公告

序号	当事人	驾驶证号	违法时间及查获大队	违法行为	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	王恒哲	1307222001****3410	2024年4月8日/长安交警大队	未取得驾驶证驾驶第二类机动车,醉酒驾驶机动车,处理交通事故时,因收集证据的需要扣留事故车辆的	《道交法》第99条第1款第1项第1种行为及第2款《道交法》第91条第2款	五年内不得取得机动车驾驶证,罚款1000元
2	李晓伦	1301331999****3312	2024年5月24日/长安交警大队	醉酒驾驶机动车,尚不够刑事处罚的	《道交法》第91第1款、第2款	罚款2000元
3	陈天炼	1301842009****3536	2024年5月29日/长安交警大队	醉酒驾驶机动车,尚不够刑事处罚的	《道交法》第91第1款、第2款	罚款2000元

对公安机关拟作出的行政处罚2000元及以上的机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证自公告之日起7天内向石家庄市公安局交通管理局长安交警大队(地址:中山东路470号)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部门将依法作出处罚决定。